

Y.
eti sósállító hivatal
1884. évi október hó
ok alapján árlejtési
évi gabonaszükség-

Szerkesztőség és kiadó hivatal

Placa SIMONFFY-ház a város-
házával szemben

HIRDETME NYEK.

Előfizetési pénzek és a kiadás körüli panaszok
valamint a lap szellemi részét illető
minden közlemények ide intézendők

Bérmintetlen levelek csak ismert kezektől
fogadhatnak el.

DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

A SZABADELVŐ PÁRT KOZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

FÜZETÉSI ÁR:

Helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:	
Egész évre	10 frt — 10
Félévre	5 frt — 5
Negyedévre	2 frt 50
Egy hóra	1 frt — 1

Hirdetési díj:

Öt-hasábsopettisor egyszeri beiktatásért 5 kr.
Bélyegdíj minden hirdetésért külön 50 kr.
Nyiltér 4 hasábsopettisorért 20 kr.

XI. évfolyam. 1884.

Debreczen. Szombat, okt. 10.

199. szám.

A főrendiház felirati javaslatata.

A főrendiház bizottsága már beterveztette a felirati javaslatot, melyet a lapunk mai számában alább közlünk, s melyet kétséggel változtatás nélkül fog elfogadni a főrendiház.

Nálunk megszokott dolog már, hogy a főrendiház parlamenti nyilatkozataira nagy súlyt nem helyez a közvélemény, s a jelenleg fennálló elavult formájában a felsőház nem is gyakorol nagy befolyást. De utóbbi időben az ellenzék lapjai kissé dívatba hozták a főrendeket, abban tetszelegvén maguknak s azzal akarják a nagy közönség szeméit kápráztatni, hogy a főrendi házat ellentétbe hozzák a kormányval. S még inkább reménykedtek, hogy az ellentét élesebbé válik a főrendiház reformálásának alkalmával.

Ennek a hiu reménynek ismét egy csapás a főrendi ház felirati javaslatára. E javaslat a trónbeszédnek munkaprogramját teljesen magáévá teszi. Szintén a haladást hangoztatja s a kormány által kilitásba helyezett reformokat, köztük a felsőház újjászervezését is helyeslésével kíséri.

Felséges császár és apostoli király!
Hódolatteljes hálaérzettel találkozunk Felségednek az országgyűlést megnyitott szavaiban az atyai böles gondoskodás újabb nyilvánulásával.

Felségeddel együtt érezzük a főrendiház újjászervezésének fokozott fontosságát s szükségét.
Az ország közérületében is immár megérett ezen kérdés megoldásához, — melyel a magyar törvényhozás régebben is foglalkozott, — készséggel fogunk járulni feliratunkban ismételve jelzett azon irányban, hogy a történelmi alap jogosult igényei a nemzet politikai életének fejlődésével összhangzathozatván, az újjászervezés nagy horderejű művében szilárd alapot nyerjen a magyar törvényhozás ellen, hazánk alkotmányában és hagyományában gyökeredző nélkülözhetetlen tényezője, annak tekintélye s hatálya.
A büntető törvényalkotást, a tudomány

kövelményeinek figyelembe vétele mellett hazánk sajátlagos viszonyaihoz illekedő oly bünyvadi eljárással óhajtjuk kiegészíteni, melyben az egyéni szabadság indokolatlan korlátozása nélkül az állam és a társadalom közös merényletek ellenében hatályos védelmet találjanak; valamint hogy a polgári törvénykönyv legalább főrészeiben való megalkotásának kezdeményezése reményt nyújt, hogy a jogrendünkben mindinkább érezhetővé váló hézagok a nemzet jogfogalmaiban és érdekeiben gyökeredző szabatos rendelkezésekkel fognak pótolatni.

Az egymást érintő jog- és érdekköröknek a forgalom élénkítésével s a belélet általános fejlődésével lépést tartó szélesbülése a hivatalos közegek tevékenységét fokozottabb s erejüket kimerítőbb belterjességgel veszi igénybe, hogysem mellőzhetőnek tarthatnánk, azok nyugdíjigényeinek az ország pénzügyi helyzetének figyelembe vételével való méltányos szabályozását.

Készséggel elismerjük, hogy fontos közgazdasági érdek fog nyerni a közmunka-ügy rendezésében kielégítést. Ezen feladat megoldásánál azonban figyelembe veendőnek tartjuk a magán gazdasági tényleges viszonyokat, hogy egyesekre oly terhek ne nehezdedjenek, melyek a közlekedési igényekre háruló előnyökkel arányban nem állanak.

A felső Dunának az ország határától Duna-Radvégig leendő szabályozását, s a Vaskapunál a hajózási akadályok elhárítását örvendtesen fejlődő vasúthálózatunk mellett is a vízi szállításban rejlő közgazdasági előny kiaknáthatása czéljából oly szükségesnek tartjuk, hogy azok kielégítéséről még az esetben is kellene gondoskodnunk, ha a Vaskapunál a hajózási akadályok elhárítását nemzetközi szerződések nem is tennék kötelességünké.

Első sorban ugyancsak közgazdasági szempontból fontorgó szükségét vélünk kielégíteni a vízi jogok, a mezeti rendőrségi törvénynek s a bányajognak újraalkotása által is.

A közigazgatás keretében létesített újabb alkotások, s a pénzügyi bíróságok életelképességének kiegészítését tekintjük a közigazgatási bíróságoknak akkénti szervezését, hogy a közigazgatási eljárás folytán szenvedett jogserelmek orvoslást találjanak anélkül, hogy a végrehajtás ténykedési köre és hatálya hátrányos megszorítás, a felelősségnek ugy eszméje, mint gyakorlati alkalmazása esorbultat szenvedjenek.

Sajnálattal látánk mi is az államháztartási egyensúly helyreállításában elért eredmények veszélyeztetését. S habár erős meg-

győződésünk, hogy az adófizetők helyzete ez idő szerint újabb terhekkel nem súlyosbítható, hisszük mégis, hogy kellő takarékoság mellett az elért eredmények veszélyeztetése nélkül teljesíthető lesz mindaz, mi az állam biztonságának megővására, szellemi és anyagi viszonyainak üntudatos ápolására és fejlesztésére elodázhatlanul szükséges.

A tárgy fontosságához méltó figyelemmel fogunk az 1887. évi XIX. és XXV. törvények által az 1887. évi végéig rendezett ügyekkel foglalkozni.

A monarchia másik államával kötött, az 1887. év végével lejárandó vám- és kereskedelmi szövetség körül igényelt teendőknek kiváló politikai és közgazdasági fontosságát, s horderejét teljesen átérve, eme szövetség megújításához járulni elvben jelölhetjük készségünket. De csak az esetben véljük annak megújítását Felséged óhajához képest mentől kevesebb ingadozással és halasztással eszközölhetni, ha, mint hisszük, teljesülni fog a Felséged által is kifejezett azon remény, hogy a megállapodások alapját a jogos érdekek kölcsönös méltánylása fogja képezni; s csak az ily alapon lérejtött vám- és kereskedelmi szövetség fogna erősbíteni a monarchia másik államával való közjogi együvé tartozandóság érzetét.

Teljes készségünket fejezzük ki az országgyűlés tartamának meghosszabbítására vonatkozó előterjesztések tárgyalására és komolyan figyelembe fogjuk venni azon tapasztalatokat, melyekre felséged magas trónbeszédében hivatkozni méltóztatott.

Az államélet sokoldala viszonyulásai, a haladó idő nem szünetelő fejleményei az elősoroltaknál több kérdés megoldásához fogják közreműködésünket igénybe vehetni. Ez irányban is annál inkább ajánljuk fel hazafias készségünket Felségednek, minél inkább fogják az élénk terjesztett javaslatok magukon viselni az előre törekvés mellett a fokozatoságnak és érdekimmelésnek, mint az alkotások megnyugtató hatálya, sikere és tartósága legkiválóbb tényezőinek jellegét.

Felséged uralkodó mély bölcsességének műve, a külügyek vezetésére alkotmányos befolyást gyakorló tényezők által követett iránynak örömdetes eredménye, hogy a monarchia és a Német Birodalom közt a legbensőbb, s a többi államokkal is a legjobb viszonyok állanak fenn. De midőn ekkép a különbözetek iránti aggálytól menten foghat a törvényhozás nevezettek sorsára kiható munkájához, nem kevésbé kiváló súlyt fektetünk az ország külön faj, felekezeti és osztályi lakói közötti béke megővására, mely hazánk szellemi és anyagi fejlődésének té-

nyezője volt a múltban, nélkülözhetlen feltétele marad a jövőben, s hazafias támogatásunkban fognak részesülni Felséged kormányának a szükség által indokolt azon törekvései, melyek a nagyértékű jogokkal való visszaélekből keletkezett künövések eltávolításával a társadalom nyugalmanak és biztonságának megvédésére lennének irányozva.

Midőn a nemzeti érzület szilárdulásával, alkotmányos intézményeink zavartalan működésével az állami és társadalmi élet fokozatos, de folytonos fejlődésével élénkül a hazánk jövőjébe vetett hitünk és bizalmunk, hódolatteljes kifejezést adunk a mély tisztelet, hűség és ragaszkodás élénk érzelmeinek azon uralkodó irányában, ki fenkölt érzülettel, fejedelmi bőkezűséggel enyhít szenvedést és nyomort, ébreszt új lendületre a művészet nemesítő hatását s magasatos hivatásának népei boldogítását tekintti.

Kik egyébiránt csász. és apost. kir. Felségednek kegyelmébe ajánlottan maradtunk: Császári és Apostoli királyi felségednek legálizatosabb örökös hű szolgái

Magyarországnak és Társországainak országosan egybegyűlt Főrendei.

A trónörökös pár Nagy-Károlyban.

Nagy-Károly okt. 10.

A trónörökös pár ideérkezése alkalmából a városban már reggeli 5 óra óta a legnagyobb élénkség uralkodott. A fogatok Nagy-Károly könyvéből egymást érték. Az idő a tegnapi esőzés után kiderült. Az időhöz izlésesen van disztive. Onnan, hol a vonat megáll, egészen a váróteremig szőnyeg húzódik, a melynek szélét fenyőágak díszítik. Az indóház nemzeti lobogókkal és zöld galyakkal van ékítve. A kijáratnál az északkeleti vasut társulat diadalkaput emeltetett. A diadalkapu tetején a vasuti jelvény díszleg nemzeti lobogókkal jobbról és balról az uralkodó ház színeivel, a diadalkapu oszlopai a magyar ezimerelel, vasuti jelző lobogókkal, társakkal, cseregalyakkal és füzerekekkel gazdagon vannak díszítve. Az egész díszítés Erioz vezérfelügyelő és Kokaly állomástönök érdeme. Reggel 8 órakor a hatóságok és küldöttség képviselői és főnökei a pályaudvaron már teljes számban megjelentek és nagyrészt díszmagyar ruhát öltöttek. Ott voltak Domahidy főispán, Károlyi István gr., Ujfalussy alispán, Schlauch szatmári, Pável nagy-váradai és Schmotzer ez. püspök, mint a római és görög kath clerus vezetői, számos egyházi fér-

A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája.

Ösz.*)

A fejem már majd megbodul,
Annai a gond mely rám tódul;
Erik a góhér nagyon.
Sziutugy félek még előre,
Ha ránézek a szöllőre.
A szüret s baj itt vagyon.
Restellek már ki is menni
Eso esik, mit kell tenni
Alhatám is, de nem is,
Mozogni kén nekem is.
Most jönnek már, haj most jönnek
A megaggott esztendőnek
Legkomorabb részei,
Borog, tolong a kedvetlen
Őszi felhő és szünetlen
Bugyognak loes cseppei;
Bent ásitok, kinn megázom
Benn didergek, kint megfázom.
Szomorú ősz haj! haj! haj!
Benn is baj most kinn is baj.
Bácesak meleg napfény volna
Vagy kemény télre hajolna
Már ez a loes-pocs idő!
De most setét ködbe fedve
Sinlik az embernek kedve
S azért hozzám más se jó;
De ha jó is, mit csinálnék?
Csak unalom lakik nálunk,
Most is bu és álom nyom
Jaj be fáj a vékonyom!

Csokonai Vitéz Mihály

* A halhatatlan költőnek egy kiadatlan költeménye, melyet városunk fáradhatatlan buzgó levéltárnoka Konti Lajos s sziveségéből nyílik alkalmunk közölhetni.

A cigány peczér.

— Elbeszélés a vadász életből. —

Irta: Tóth Mór

ajánlva a guti vadásztársaság tagjainak.

(Folytatás.)

— Nos hát beszéljen is; hiszen ő látta — mert erre mentek, hát ő inkább beszélhet.
— Mond csak nekem Floris, hova lehet ezen az uton jutni?
— Ezen az uton, héj nagyon messze.
— Erre lefelé a lejtőnek!
— Erre lefelé — Tárkányba — Mónosbélbe — Apátfalvára és Szilvársra.
— Hát fel felé?
— Fel felé! A nagy győri erdőbe, a hutához, Zsézre és Noszvajra.
— Tudod-e Floris, merre megy az őz a kopó előtt — ha hajják?
— Hogyne tudnám — hát tudom is — mindég bércnek fel felé.
— Hát ha lövést kap?
— Akkor meg völgynek tart — ott szokta elnyomni a kopó mindig a legfenékén a völgyeknek.
— Nagyon jól — miután tehát Csányi Pesta fegyvere töltve maradt, a mi vadaink sértetlenül menektek, — fel azért utánnok, a bércnek, előre Floris csendesen.
A cigány megindult, a kis borzeb vidáman húzta őt előre czorkájánál fogva — fejét lent tartva a földszínen, élénk farkesó válással kacszáva kis görbe lábával előre a sima fagyos hegyi uton, mely a rajta járó meszes szekerek porától csaknem fehér volt.
Egyszerre a kis eb egy helyen megáll, orrát egy helyre tartva erősen szimatol — a cigány némán figyelmeztetett rá.

— Nos mi az? egy esőpp vér a földön de oly régi, hogy érezozsda tolnak is gondolhatta volna a szemléző. — A kis kopó azonban nagyon megösméri a vad vért, annak szimata kedves előtte, sokat izelte a kizsigereleseknl s kéjjel nyalagatta, midőn az a vadnak adott kegyelemdíszénél kisugárzott a tör ütötte seb nyilásból.
— Fixi mi az?
— Tixi rám nézett, megösválta lomhán két oldalra hosszú legyezőjét s tovább döcözött.

Néhány százlépésre ismét szaglált — ismét egy esőpp — hozzá nyalt és halkan nyafantott.
Ez bizonyos, hogy vadvér, mit mondasz hozzá Floris, micsoda vér ez — te nagyon jól ösmerted hogy nem dísznö vért, hanem ember vért mutogatott ezimborád.
— Haj az akkor volt — akkor jó kedvem volt — de most nagyon szomorú az életem.

No bezzeg szomorú, mikor az éjjel is lakodalmaszkodtál.
— Olyan lakodalom! — no bizony nem is takadalom, sirva muzsikáltunk, sirva táncoltak — mindenik tele volt a bubánnal.
— Elhiszem Eloris — de azért beszélhetnél, ha akarnál, és segíthetnél nekem.
— Segíteni, segíteni, de hát miben segíteni — nem lehet már itt segíteni, mikor már meghalt.
— Igaz, de fel lehet találni a gyilkosokat.

Mi haszna lesz annak, nem támad fel azért Pesta, sem pedig nem adunk kenyeret vele az árvaiknak.
— Hátha ádunk!

— Miből? Ágról szakadt az mind a négy, nincs annak vagyona egynek se.

— Hát esmered öket?
— Már hogy ösmerném — de tudom, hogy azért csusszák másszák a bérczet, hogy keressenek magoknak valamit.

— No csak mond hát micsoda vér az.
— Micsoda vér, hát őz vér, van már valami hat napos, hogy itt leceppent.
— Honnan cseppent?
— Honnan, hát a hátyiból, a mint hazafele mentek vele az emberek.

— De hát eddig majd félmértföldnyire nem találtunk egy mákszemet sem, miért jön most már minden száz lépésre egy-egy véres-öpp elő a talajon, magyaruld meg nekem.

„Nagyon könnyű azt megmagyarázni nincsen abba semmi csoda“
„Mond hát.“

„Hát a hátyiban a fagyos őz az ember melegségitől elkezdett felengedni — ha majd a meredeknek megyünk sürűbb lesz a véryom — völgynek pedig ritkább.“

— A mint füt a kemenceze neki, úgy olvad a vér is — fel felé melegbajjárás, mint lefelé.

Egyszerre felnyíltott a szemem, a cigány ezen néhány szava teljesen felvilágosított.

Tehát a vadörök okvetlen erre haladtak, jó nyomon voltam.

Es haladtunk tovább, a kis kutya mindig sürűben makogott, a vér esőppek következetesen elő jöttek — és amint Floris megmondta, bércnek fel felé sürűben — tehát bizonyítva azt is, hogy ép azon irányban haladtak, melyben mi.

(Folyt. köv.)

fuval, a honvédtisztek Kovács Leo honvéd alezredessel, Perényi Péter, Boross Bálint orsz. képviselő, Möriz Lajos törvényszéki elnök, Szentpályi Jenő kateszteri igazgató, Girsik és Paskuj kanonokok, a megyei, városi és egyleti küldöttek, ezek között a Szatmármegyei iparegylet és a nagykarolyi nőegylet Ujfalu Sándorné szüli. Urai Leona bárónéval az élén, a pénzügy-igazgatóság, az adófelügyelőség és adóhivatalok tagjai Fináczy pénzügyigazgató vezetésével, Szatmár város községi Bösörmei polgármesterrel, N. Károly városi küldötte: Susterics polgármesterrel, Nagybánya és Ujbánya városi küldöttei Gellért László polgármesterrel, a bánya-igazgatóság tagjai Poubberger igazgatóval, a helybeli zsidó hitközség küldöttei Perlsmayer rabbi, a pénztételek küldöttei Wagner Lajos fakárépkénti igazgatóval, a kereskedelmi és ipartestületek egy küldötte és cataster-igazgatóság tagjai Szentpályi igazgatóval az élén.

S óra 10 perczkor rohogott be a trónörökös pár külön vonata, melynek Hernád nevű gőzmozdony lógókkal és galyakkal volt díszítve. A vonatot az északkeleti vasúttársaság részéről Ivánka Imre vezérigazgató diszmagyarban és Sággy vezérlegény vezette. Midőn a vonat már közeledett, a kocsi ablakánál Rudolf trónörökös és Stefánia trónörökösnek alakja volt látható, mire a közönség viharos éljenzésbe tört ki; R e z s ó trónörökös altábornagyi egyenruhában volt, Stefánia trónörökös pedig sötét szürke utazó ruhát viselt. Mind a ketten igen jó szímben voltak. A vonat megállása után. Károlyi István gróf ment először a lépcsőhöz s röviden üdvözölte a vendégeit. Midőn ő fenségei a pályaudvarba érkeztek, Fáyol Lajos cigányzenekara a „Rákóczy indulást” játszotta. Károlyi gróf üdvözölése után, Károlyi József államfőnök jelenkezett ő fenségeknél és aztán Károlyi gróf D o m a h i d y főispánt mutatta be a trónörökös párnak.

A főispán a megye nevében a következő beszédet intézte a trónörökösök előtt: „Fenséges oszári és királyi főherczeg! Legkegyelmesebb urunk! Midőn azon kiváló szerencsében részesülünk, hogy fenségeket meggyeng székvaróságban üdvözölhetjük, engedje meg fenséged, hogy ezen alkalommal élőszóval is kifejezést adhassunk fenséged uralkodó háza iránti tántoríthatlan hűségünknek s fenséged személye iránti hódoló tiszteletünknek és ragaszkodásunknak s a mi mindezeknél több bizalmunknak és szeretetünknek. Mert míg hódolattal s tisztelettel viseltetünk a nagyság s a kivívott érdemek iránt, addig a bizalmat és szeretetet egyedül a szív mélyéből önként keletkezett rokonszenv képes csak meghódítani. Legyenek tehát fenségek forrón üdvözölve közöttünk, hol a szív minden dobbanása, a kebel minden értelme azt ohajtja, hogy éltesse isten fenségeket hazánk jobblétének s felvirágoztatásának előmozdítására s boldogítására teljes egészségben, az aggkor azon késő idejéig, midőn az élet megszűnt több örömet nyújtani, s birto kossára nézve már csak teherré válik! Eljének sokáig!

A trónörökös körülbelül a következő szavakkal válaszolt: „Igen örülünk, hogy alkalmat találtunk szeretett hazánknak ezen szép vidékét is látni; szívesen jöttünk és köszönjük, hogy ily nagy számban idefáradtak. Üdvözlöm Önöket.”

Mire a közönség zajos éljenzésben tört ki. Ezután Kovács Leo honvéd alezredes és parancsnok jelentkezett. A trónörökös kezét szoritott vele s megkérde tőle, hogy huszár-ság vagy gyalogság van-e elhelyezve a városban. Ujfalu Sándorné mint a nőegylet küldöttegének elnökője, üdvözölte Stefánia trónörökösnek s hódolata jeléül rózsákból és ibolyákból álló bokréta nyújtott át, melyet a trónörökösnek meleg köszönettel köszönt meg. Károlyi István gróf és Domahidy főispán ezután Schlauch, Pavel és Schmotzer püspököket, Ujfalu Sándor alispánt, Bösörmei és Rebusterics polgármestereket, Möriz törvényszéki elnököt és Szentpályi kateszteri igazgatót mutatták be. Midőn a trónörökös észrevette Ivánka vezérigazgatót, ki kissé baloldalt állott, feléje ment s kezét nyújtott neki. Ő fenségeik kíséretében vannak: Bombelles gr. főudvarmester, Pálffy Mária grófnő udvarhölgy, Telesi Samu gróf honvédőrnagy (egyenruhában), Ehmig b. udvari tanácsos, valamint a trónörökös vezérkari főnöke. Rövid cerce után ő fenségei a várótermen átmenve, a készen álló fogatokra ültek és Károlyi István gróf kastélyába hajtottak. A kocsisort Papp Sándor rendőrkapitány vezette, az utána következő első kocsiiban a trónörökös pár, a másodikban Pálffy grófnő udvarhölgy Károlyi István gróffal, a harmadikban Bombelles gr. főudvarmester Telesi Samu gróffal, a negyedikben Lányi udvari orvos Ehmig b. udvari tanácsossal foglalt helyet. Ezután a megyei elöljáróságok következtek. A menetben fel-tűnt Domahidy főispán ötös fogata lógóság ingujju és pityké, vörös mellényű kocsisal. Továbbá Schlauch püspök négyes fogata. A merre a menet elhaladt, a tanuló ifjúság tanáiraival, továbbá az iparegyletek képezték sorfalat.

A Károlyi kastélyban gr. Károlyi István szüli. Csekonics Margit grófnő a már előbb megérkezett vendégekkel a lépcsőzetnél fogadta a trónörökös párt s rövid

üdvözlés után lakosztályaikba kísértte. Az üdvözlés után rövid villáreggeli volt, és a trónörökös, Károlyi István gróf és a vadászatra meghívott vendégek öt kocsi Mörizre, a szentmártoni vadászterületre hajtottak özvadászatra. A visszajövetel délután 5 és fél órára van kitűzve. Az első kocsi Rudolf koronaherczeg és Károlyi István gr., a másodikban Bombelles gr. és Vécsey b., a harmadikban Károlyi Gyula és Festeticz Tassiló ültek, végre egy nagy angol vadásztársasági kocsi, melyen Csekonics Endre gr. hajtott, a társaság többi nyolcz tagja ült. Az egész uton, a vadászterületig, Csanátos, Vallaj és Mérken át, lelkes éljenzéssel üdvözölte a trónörökös; mind e falvakban diadalkapok fogadták. Mérken a vadásztársaság könnyű parasztszekerekre ült, hogy az erdőbe menjen, a hol ma csak őzekre fognak vadászni.

Külföld.

A francia-kínai csatáról érkezt legújabb táviratok jelentik, hogy a francziák újra megkezdtek a hadműveleteket. Október 2-án elkezdték Tam-Sui városát lövetni. Okt. 6-án már a város minden erőde romban hevert.

Liu, a kínai csapatok fővezére, Ke-Lungból Bankába vonult vissza; Courbet tengernagy 2000 ember élén üldözi Negrier tábornok okt. 8-án Kepnél 6000 főből álló rendes kínai csapatokra bukkant, melyek a központi erődítvény körül épített elszáncolásokat megszállva tartották. Az ütközet délelőtt 9 órakor vette kezdetét és délután 2 órakor végződött. Az ellenség visszavonulási utja Kína felé elszakított, úgy hogy Dasgvan irányában rendetlen futással volt kénytelen menekülni. A francziák üzöbe vették a megfutadott ellenséget. Képvédelmezői kemény ellenállást tanúsítottak. Midőn a falu már bekerített, a középerődítvényen rést kellett törni és végül rohammal bevenni. Magában a faluban több mint hatszáz kínai öletett meg. Sikertült az ellenség visszavonulási útját elvágni és a kínaiak összes hadiszertét zsákmányul ejteni. A francia csapatokból husz katonája és egy kapitány megöltet, ötven katonája és nyolcz tiszt megsebesült. Negrier tábornok könnyű sebet kapott.

Színház.

Ifj. Ábrányi Kornélnek a jeles költőnek „Olga” című drámája került színre tegnap színpadunkon rendkívül jó előadásban, olyanban mely a vidéken ritkítja páját. Csak sajnálni tudtuk, hogy a darab maga az előadást nem érdemelte meg. Ez egy modern nyelven írott rémdráma az ő hajmeresztő, képtelen, idegeket ostromló jeleneteivel. Az emberek a kik a színpadon mozognak modern légkörben modern eszméket fejtegetnek, válogatott kifejezésekben beszélnek, sőt a cselekmények is melyek az alakokat izgatják a modern kornak bünei, de a helyzetek melyeket a költő alkotott egy pár kivétellel a romantikus idegizgató drámákra emlékeztetnek. Egy jelenete pedig, a mikor t. i. a Lovassy család három tagja külön szobákba visszavonul, hogy ott öngyilkossági processusát mindenik megkezdje, bár mely bohózat irónak szolgálhat kitűnő anyagnak. A ki hangosan fel nem kacagott, az legalább is megmosolyogta azt a jelenetet.

Nem lenet azonban elvitáznai azt, hogy Ábrányi jeles színműírói tehetség a ki határozottan és szépen tudja beszéltetni személyeit szellemes dialogokat ír, és jól játszható szerepeket.

Az előadásban részvett szereplők mind pompásan játszottak, s első sorban a cím szerepet játszó Kissné érdemel dicséretet valóban művészi alakításáért.

Sajtótárgyalás.

Végh Pál contra Fogthü János. — oct. 11.

Érdekes sajtóper tárgyalás folyt le ma a törvényszék tárgyalási termében, melynek lefolyásáról a következőkben referálunk.

Elnök Szücs István. Birák Tobi István, Cseresznyés Sándor. Jegyző Sár-vary Elek.

Esküdtek: Roth János, Bekényi Ottokár, Békéssy László, Hitesy Lajos, Boschetti András, Nemes Gábor, Riekl Antal, Weszter Imre, Kiss Sándor, Dr. Scheer Benő, Borsányi Viktor, Györy Elek.

Póttagok: Lőrincák László, Vécsey Viktor.

Elnök megnyitván az ülést; a per tényállását röviden előadja. Végh Pál és Fogthü János hírlapi cikkeikkel egymás becsületét megsértették.

A vadlelő főbb pontjai, hogy a H. Szoboszlón megjelenő lap Hajdumegye nyilteiben Fogthü Végh Pál gyalázatos becsületesnek, pimasz gazembernek nyilvánította. Ezen meggyalázó közlemény irja a vad levélben Végh Pál, egy jó akaratulag írt cikkemre volt a válasz, melyre én szintén válaszoltam és pedig válaszommal Fogthü János legkevésbé sem akartam sérteni — ő sértésnek vette s párbajra való kihívással fe-

lelt, én elfogadtam — de mivel ő a fegyver-választási jogot tölem megtagadta — én visszaléptem a párbajtól s erre volt a felelet az a fent említett gyalázatos hangon írt cikk. Én becsületes s minden tekintetben mint feddhetlen ember éltem s élek — ezért ama meggyalázó cikkért elégtételt az esküdtszéki sajtóbiróság előtt keresek s Fogthü becsületsértés vétké miatt elítéltetni kérem.

Azon mellékelte bizonyítványokat felolvassa a jegyző, melyek azt bizonyítják, hogy Végh Pál feddhetlen becsületes jellemű ember.

Vádló ügyvéde kéri azon tanak beidézését, kik Végh Pál becsületesége mellett bizonyítanak.

Vádló ügyvéde a tanak kihallgatásáról addig nem nyilatkozik, míg a kihallgatandó tanak névleg nem ismeri.

Az incriminált cikkek felolvasását kéri vádló ügyvéde.

Az incriminált cikkek felolvasatnak. Az első cikkben Fogthü Jánost mint az önkéntes tüzoltó egylet elnökét Végh Pál mint az egylet egyik tagja az egylet ügyeinek rossz vezetésével vádolja. A második cikkben Fogthü János válasza a fenti cikkre s a vad alól magát tisztázza. A harmadik cikkben Végh Pál metsző gunnyal válaszol Fogthü cikkére s a vádatok a tüzoltó egylet rossz vezetését illetőleg újból megújítja. Ezen utóbbi cikkre következett a párbajra kihívás Fogthü részéről. De Végh Pál megtagadva a fegyverválasztási jogot Fogthü Jánostól Fogthü János kinyilatkoztatta, hogy Végh Pál a lovagiaság szabályainak meg nem felelt. Ezen nyilatkozat alapján nyilváníta azután Fogthü János Végh Pált hitvány, pimasz gazembernek. Erre feleletké tudatja Végh Pál, hogy Fogthü János ellen ezennel megindítja a sajtóper becsületsértés miatt.

Ezután vádló ügyvéde újra kéri a tanak kihallgatását, vádló ügyvédek két kihallgatandó tanu ellen (Turi Jakab, Turi Albert) kifogása van, mert azok szerinte közli rokonai Végh Pálnak, a harmadik ellen pedig azért, mert későn jelentették be.

Végh Pál kijelenti, hogy azok igen-igen távoli rokonai.

A törvényszék magántanácskozássra vonul vissza, azon tárgyban, hogy a vádló képviselője által ellenzett tanak kihallgatása elrendelendő-e, vagy sem; továbbá abban, hogy a vádló képviselője által bejelentett tanak kihallgatandók-e vagy sem.

A tanácskozás után az elnök kijelenti a törvényszék határozatát: Csontos kihallgatása mellőzendő, a két Turi János azonban megtartandó. A vádló képviselője által felajánlott tanak pedig azért nem hallgathatók ki, mert későn jelentették be.

A bejelentési határidő hat nap — s itt pedig a bejelentés egy hó lefolyása után történt. Vádló ügyvéde két semmisségi panaszt jelent be. Egyiket, mert a törvényszék két különböző ügyben határozott egyszere, — mely két ügynek egybekapcsolt tárgyalása sérelmes védenzére — másikat a vádló tanu kihallgatásának elrendelése — illetőleg védenze tanu kihallgatásának megtagadása miatt.

Behivatnak a vádló becsületeségét bizonyító tanak: Turi Jakab, Turi Albert, Bihar Kálmán, Biró Elek.

Első kihallgatott tanu: Turi Albert szoboszlói ügyvéd, elnök kérdésére kijelenti, hogy neki harmadizigleni oldal rokon — Végh Pált becsületes, jóra való embernek ismeri.

Második: Turi Jakab szoboszlói kereskedő harmadizigleni rokona Végh Pálnak — s erkölcsi és társadalmi tekintetben kifogástalan embernek ismeri Végh Pált.

Harmadik: Bihar Kálmán gymnasiumi tanár — nem rokona Végh Pálnak — s őt tisztességes, becsületes embernek ismeri.

Negyedik: Biró Elek városi aljegyző — nem rokona Végh Pálnak — s őt becsületes kifogástalan jellemű embernek ismeri. Elnök felszólítja a vad s védbeszédek elmondására az ügyvédeket.

Dr. Sik János Végh Pál magánvádló képviselője mondja el vádbeszédét. A már felolvasott vádlelvez csak a következőket kívánja hozzátenni: Védenze a párbajki-hívást elfogadta — de vádlott a párbajfeltételeket el nem fogadva — visszalépett a párbajtól. Az ügy ily formán befejezett volna — de vádlott védenzét ekkor egyszereim pimasz gazembernek nevezi s miért mi alapon? mert szerinte a párbajfeltételeket nem ismeri — hát ezért joga van valakinek valakit gazembernek nevezni — még pedig oly gyalázatosan írt cikkekben. Ott nemcsak a magánvádló, hanem a szabadsajtó méltósága is meg van sérteve. S még hozzá kit nyilvání vádlott gazembernek, pimasznak? olyan embert, kit egész Szoboszló mint tisztelt, becsületes embert ismert. Gazember sem Hajdumegye törvényhatós. testülete meg nem tűr — sem a debreczeni ügyvédi kamara — a maga kebelében. Ezeknek a testületeknek a méltósága is megkivánja, hogy a rajtok ejtett sérelem példásan megtorolassék. Kéri becsületsértés vétségeiben Fogthü Jánost ki-mondani.

Dr. Ozory János (Fogthü János képviselője) szerint az nem tartozik a dologra, hogy ezelőtt milyen ember volt Végh Pál, csak az tartozik a dologra, hogy ebben az ügyben milyen állást foglalt el. Rágalmazta Fogthü Jánost Végh Pál s midőn azért a sértett elégtételt kért, azt tőle Végh Pál kicsinyes s nevétséges kifogásokkal megtagadta s még

azon felül úgy tüntette fel Fogthü, mint a ki gyávan visszalépett az elégtétel adástól. Hát ez tisztességes eljárás Vadló azt állítja, hogy, az ő cikkeit csak jóakaró figyelmeztették s a közérdek által követeltettek, de meg lehet győződni az incriminált cikkekkel, hogy azok nem csak hogy nem jóakaratu figyelmeztetések, hanem rágalmak, melyekre Fogthü János tisztességes hangon írt cikkekben felelt s a rágalom minden egyes pontja alól tisztázta magát. De ezt Végh Pál figyelembe sem vette, s nem hogy igyekezett volna rágalmait bebizonyítani, hanem újabb rágalmakkal támadta meg Fogthü Jánost, mely rágalmak Fogthü Jánost becsületesen a leg-melyekben sértetették. S kinek az érdekében sértette Végh Pál Fogthü Jánost; szoboszlói vendéglő Kálmán Károly érdekében, ez volt a közérdek által követelt sértetési alap, s midőn ezen sértetésekkért elégtételt kért Fogthü János, Végh Pál azt úgy akarta megadni, hogy a párbaj három lépésről történjék s ő löjjön először; ilyen nevétséges feltétel szabások után a két fél segédei együtten kijelentik, hogy Végh Pál a lovagiaság szabályait ellenkező uton jár. Ezt követte azután az a kemény hangon írt nyilatkozat mely nagyon is okadotolva volt. Nem olyan kemény szavakkal de sokkal gyalázatosabban sértette vádló Végh Pál cikkeiben Fogthü Jánost. Kéri védenze felmentését.

Vádló képviselője újra szót emel és Fogthü Jánostak rendetlen kezelését bizonyító documentumot mutat fel. Es vádló csak ilyenforma rendtelenségről írt, nem pedig olyan szörnyű sikkasztásokról a mi nőt vádlott ur hangzatos phrasissal előad. De még ha sikkasztással vádolta volna is Végh Pál Fogthü Jánost — hát akkor is nem a sikkasztást tényt kellett volna megerőszolnia — hanem párcájra hívta Végh Pált — s mivel olyan feltételeket tűzött ki Végh Pál, melyek nagyon terhesnek mutatkoztak Fogthü János urra nézve. Ő el nem fogadja a párbajt — hanem közzétesz egy oly nyilatkozatot, mely feldolja egy becsületes embernek egész társadalmi állását. Kéri vádlott elmarasztalását.

Dr. Ozory István viszontválaszában újra hangsúlyozza a Végh Pál által írt cikkek becsületsértő minőségét s kéri védenze felmentését.

Elnök röviden összegezi a fennforgó ügy tényállását, s azután átadja az iratokat az esküdteknek s figyelemzeti őket, hogy igaz lelkiismerettel ítéljenek — s olyan ítéletet hozzanak, mely szabad, becsületes polgárokhöz méltó és illő.

Az esküdtek egy félórai tanácskozás után a következő érdekes verdiktet hoztak: Foglaltattatik-e az i criminált cikkekben becsületsértés? egyhangulag igen.

Vétkes-e vádlott vagy nem? egyhangulag nem.

Dr. Sik János semmisségi panaszt jelent be az egész eljárás ellen.

Napi hírek.

A trónörökös pár Debreczenben. A trónörös pár NagyKárolyból való vizsautaztában holnap este 10 órakor érkezik Debreczenbe. Az itt időzés ismét teljesen incognitó történik s így minden féle hivatalos fogadtatás mellőztetni fog.

Eljegyzés. Városunk jeles tehetségű fiatal ügyvéde Dr. Kardos Sámuel tegnap eljegyezte Engländer Adolf Szekereszturni zempléni megyei földbirtokos kedves leányát Malvina kisasszonyt.

Hymen. Ifj. Körner Adolf városi aljegyző özv. Sárközy Ferencné szeretetreméltó kedves leányát Ida kisasszonyt eljegyezte.

Orley Flóra kisasszony színtársulatunk kedvelt primadonnája, ki főleg a népszínmű énekesnői szerepkört tölti be, holnap lép fel először színpadunkon, hétéon pedig egyik legkitűnőbb szerepét játsza el a Csókon szerzett völgyében.

Nyomdász jubileum Debreczenből írják a „Nemzet”-nek, hogy az itteni városi nyomda művezetőjének Fries Józsefnek, a nyomda személyzete a jövő hó 2-án, mint a mely napon lesz 25 éve, hogy Fries József az ország ezen legrégebb nyomdájának művezetését átvette, jubileumot rendez. A debreczeni városi nyomdát a megünnepelendő művezető emelte a hazai első nyomdák sorába. A jubileum alkalmával maga a városi hatóság is hozzájárul hivatalnoka sikerdes hoszu szolgálatá minél fényesebb megünnepeléshez.

Liszt Ferenc hazaérkezése. Liszt Ferenc mint egy művészbárátjához intézett levelében tudatja, még e napokban Budapestre jön, komornyikját is értesíté hazajöveteléről, minek folytán az őz mesternek a ritka vendék fogadására. Különbön a mester firs egzségnek örvendő s élénken érdeklődik az újabb művésztettségpek iránt s közelebb is Lipcsébe rándult, hogy ott jelen lehessen Siloti és Friedheim hírneves zeneművészeknek október 1-jén a „Gewand-

haus-ban tartott hangversenyén. Innen Weimarban tért vissza, honnan most hozzánk indult.

Az iparos kör zászlóaljára a kovács iparos ifjuság testülete 2 frot juttatván kezzeimhez, fogadja a nemes ifjuság ez adományért a kör részéről kifejezett őszinte köszönetemet. Debreczen 1884. Okt. 10-én. Lőrincsik László bizottsági pénztárnok.

A „Tisza” esője. „A debreczeni kir. törvényszék, mint esőbíróság 9690/884 sz. végzésével a vagyombukott „Tisza”, biz. szító társulat ellen bejelentett követelések felszámolására f. e. október hó 22-ik napjára kitűzött határidőt f. e. november hó 26-ik sz. következő napjaira halasztotta el.”

Nyugalmasítás. Tisztelettel értesitem rokonaimat és barátaimat, hogy miután uraságom kegyessége folytán nyugalomba helyeztettem: e hó 16-án átteszem lakóamat Gesztől Debreczenbe a varga utcazi 2183 sz. alá Kis Pál nyugalmazott tisztartó.

A czeplédi botrány. A kecskeméti törvény szék állományossága áttette a czeplédi botrány ügyét — mely tudvalevőleg abból áll, hogy Úgron Gábor, Herman Ottó és Hoitsy Pál képviselőket a czeplédek insultáltak, — a pestvidéki törvényszékhez. Itt azonban, tekintettel arra, hogy a fővádlott, Csár ellen már két másik pör is van folyamatban, miut a „P. Lloyd” írja, Havas államügyész a három pör együttes tárgyalását fogja indítványozni.

Színházi műsor. Vasárnap: „A piros bugyelláris” népszínmű; hétfő: „A csókon szerzett völégény” bohózat; kedden: „A böregér” operette; szerdán: „Olga” (másodsor) és ürtörökön „Az utolsó szerelem” (Dóczy vígjátéka előszőr); péntek: „Kis herceg” operette; szombaton: „A koludsiák” operette (páros bérletben).

Eladó omnibusok. Egy nyári és egy téli jókarban levő társas kocsi eladó. Ertekezhetni a nagyerdei fűrdőháznál.

A czimszalagok ügye. Fanda könyvnyomdász panasza felett Verhovay Gyula ellen a IV-X. ker. fenyítő bíróság már tegnap döntött; Heil Fausztin királyi ügyész, tekintettel a Verhovay Gyula és társai ellen a csángópénzek eltűnése és a caution miatt emelt büntetésekre, ezen büntető ügynek is a régiékhöz való csatolását indítványozta, miután a fűnhalmazat esetén egyetlen itélettel dönteni valamennyi vád fölött lehetetlen. Siebenfreund Béla járásbíró ez indítvány értelmében döntött az ügy felett.

Aranyhalak igen szépek érkeztek és kaphatók Mendelovics Lajos üzletében.

Fölvétetik egy szép irással bíró gyakornok Neidlinger G. czégnél.

Legujabb.

(„Debreczeni Ellenőr” eredeti táviratai.)

Budapest oct. 11. Szász Károly miniseri tanácsosi állomástól, czime és jellege meghagyásával felmentett sajtókerésére.

Budapest oct. 11. A képviselőházi mai ülésén felolvasatott a választelirati bizottság javaslata. A felirat nagy megnyugvást merit abból, hogy a monarchia

valamennyi állammal a legjobb baráti viszonyban van, s hogy különösen Németországgal szoros szövetségben áll; kiemeli sürgős szükségét annak, hogy a főrendi ház történeti fejlődés és a változott kor következményei tekintetbe vételével reformáltassék, helyesli az országgyűlés meghosszabbításának eszméjét, felsorolja a megoldást váró belügyeket; s ezek közt a Vaskapu szabályozását; megemlékezik a Magyarország hitelének emelkedéséről egész Európában, továbbá az ország adóképeségének kimelését, a szigorú takarékosagot és az Ausztriávali kereskedelmi vámszerződés megújítását a kölcsönös érdekek figyelembe vételével kívánja. Végül a mezőgazdaság súlyos válságára, a honi iparra, mely még fejlődésben van; reményét nyilváníti, hogy az a nehéz küzdelemben végül mégis a Magyarország javára dölnél el. A ház a javaslat tárgyalását f. hó 13-ára tűzte ki.

NAGY KÁROLY oct. 11. Tegnap az udvari vadászaton 23 őz (a trónörökös ötöt) lövetett, és 6 róka, és 12 nyul elesett. Este fényes kivilágítás volt, gróf Károlynál fényes ebéd. Mig az urak vadásztak a trónörökösné gr. Károlynival a városban sétakocsizást tett. A közönség a trónörökös párt mindenütt lelkes éljenzessel fogadja.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

I. Bérlet. 12. szám.
Vasárnap okt. 12.

Piros bugyelláris.

népszínmű 3 felv.

Hétfő: „Csókon szerzett völégény.”

Felolós szerkesztő és kiadó lapintajdosos
Vértési Arnold.
Főnyomtatás: Károczag Vilmos.

Nyilt-tér.

3820
1884

Arverési hirdetményi kivonat

A debr. kir. tvszék mint tkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a debreczeni takarékpénztár végrehajthatónak néhai Zicherman Ignáczné ismeretlen örökösei elleni 1600 fnt. tökékövetelés és járulékaí iránti vhajtási ügyében a debreczeni kir. tvszék területén lévő és Debreczen városában fekvő a 2161. sz. tkönyv A + alatt foglalt 11 holdat tevő tégláskerti földekre 4368 frthban ezennel megállapított kikiáltási árban az árkerést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1884. november hó 3-ik napján délután 3 órakor a kir. tvszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiseri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképe: értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Debreczenben a kir. tvrszék mint telekkönyvi hatóságnak. 1884. jul. 19. tartott üléséből.

Szücs István h. elnök
Bacsay aljegyző.

Kávé.

HARLING LAJOS és TARS, HAMBURG 8.
Legfinomabb neműeket küldenek portómentesen útvánvétellel igen olcsó árak mellett.
Beesületes kiszolgálás mellett senki sem árusíthatja ezen kávékat olcsóbban.
5 ko. árú: Mocca prima 3 fnt.
5 „ Campinas orós 3 „ 90 kr.
5 „ Cuba, brillans 4 „ 40 „
5 „ Ceylon, prima 4 „ 80 „
5 „ Arany menado kül. finom 5 „ 20 „
5 „ Cuba gyöngy 5 „ 20 „
5 „ Ceylon „ prima 6 „
5 „ Arabis mocca, tízes 6 „

Dr. J. G. POPP,

cs. kir. udv. fogorvos urak Bécsben.
Belváros Bognergasse Nr. 2.
Szendrő, jan. 25. 1868.

T. ur! Én már több év óta használom az ön méltán híres **Anatherin-szájvizet** a legjobb sikerrel, hanem az annyi sokféle képén van utánozva s meghamisítva, miszerint egyenesen önhöz fordulok, ezen kérés sel, hogy postautánvevéllel sziveskedjék nekem 4 üveg Anatherin-szájvizet és 2 skatulya fogport küldeni.

A legkiválóbb nagybecsűléssel vagyok dr. **Michnetz Lajos**, járás orvos.
A t. cz. közönség felkéréttik világosan Popp cs. kir. udvari fogorvos-féle készítményeket kérni, e csak az olyakat fogadni el, melyek sajtó védjeggyel vannak ellátva.
Kapható H.-B.-szörmény: Korányi G. gyógyszer. Debreczenben: Rothschnek, Göllt N. Muraközy K., Mihalovics L. Tamássy K. Orvnyi, Vecsey V. gyógyszeritárakban, Csanak József fűszerkereskedésében, Hadházi: Szilay gyógyszer., Szoboszló: Trocsányi G. gyógyszer., Diószeg: Kovács gy., Szathmár dr. Lengyel M. gy., Bossin S., Böszörményi S. gy., N.-Kálló: Mandl S., Hveszda K. gy. Tisza-Lök: Pinter P. gy., Munkács: Trarler gy., Szinyér-Váralja: Gerber E. gy., Nánás: Ujvári gy., Karczag: Báthory gy., Derecske: Beliczay gy., B.-Ujfalu: Sárréty gy., Nagyvárad: Nyiri G. Racek F. Ember I. gy., Janky Antal, Huzella A. uraknál. N.-Károly: Jelinek, Fülöp O. gy., Nyiregyháza: Szopka A. Lederer O. gy., N.-Bánya: Hanzlovits gy., Somlyó: Ruszka Ig. és társa. Tokaj: Reiner D. gy., B.-Ujváros: Tauffer, K. Madaras: Jung K. gy., Csáth: Székely A. gy., S.-A.-Ujhely: Reichard testvérek és Deutsch János, Pincér F. gyógyszerészeknél.

Hoff Janos malátakivonati egészségi-sör 1 üveg 60 kr.
Hoff Janos összpontosított maláta-kivonat 1 üveg fnt 1.12, kis üveg 70 kr.

Hoff Janos mell-maláta csukorkák 60, 30, 15 és 10 krajval csakis kék papirban valódi.
Hoff Janos maláta egészségi csokoládéja 1/2 ko. I. fnt 2.40, II. fnt 1.60. 1/4 ko. I. fnt 1.30, II. 90 kr.

GYÓGYIT

mell és gyomor bajokat, katharus szinlést, sorvadást, emésztő-és ideg gyengességeket, elerőtlenedést.

Reményt minden beteg táplál a sok gyógyjelentések elolvasásakor, melyet a Hoff Janos-féle maláta-kivonatok az egész emberi szervezetre gyakorolnak. Nehéz betegségeknel, agymint ilyenek mutatkozónál használtassék a Hoff Janos-féle maláta-kivonatok.

Hoff Janos urnak

a maláta kivonatok feltalálójának és gyártójának, es. k. udvari szállítója Európa legtöbb fejedelmeinek, stb. Bécsben, I. Graben, Bräunerstrasse 8.

Győr, 1879. márczius 14.
A február 7-én küldött Hoff Janos-féle egészségi-sör, rédm jó hatással volt és kérek újabb 12 üveget utánvétellel. Tisztelettel Salzer Lipót, Győr.

Hoff Janos-féle maláta gyógy-készítménye által meggyógyultam. Lélekziemi nehézségeket, sem mellfájdalmat nem érzek és köhögésem megszűnt. Kérek mennél előbb 13 üveg Hoff Janos-féle maláta kivonati-egészségi-sörét. Tisztelettel Hölzli Anna, Nyulas, 1884. jul. 3.

Hainburg, 1884. ápril 1.
T. cz. Kitűnő Hoff Janos-féle maláta-készítménye tudóbajomnak véget vetett és Isten segítségével tsmét helyre állott egészségem. Kérek ismét 12 üveg Hoff Janos-féle maláta-kivonati sört stb. Tisztelettel Wojtechowsky Károly, Hainburg, fűtőcaza 181. Hainburg, 1884. márcz. 24.

T. cz. 27 üveg Hoff Janos-féle maláta-kivonati-söre föllhasználása után erősem érzem magam étvágyam és álomom újra megjött. Kérek újabb 14 üveggel utánvétellel. Tisztelettel Wöber Ferencz, Hainburg.

Hivatalos gyógyjelentés.

A Hoff Janos-féle maláta-kivonati-sör és a Hoff Janos-féle maláta-egészségi-csokoládé avult mellbetegségeknel, lábbadozóknál, elgyengült emésztő erőknél, megkivánt és jöttevő gyógyszer. Bécs, 1882. december 13.

Dr. Loeff, cs. k. főorvosorvos. Dr. Porias, cs. k. főorvosorvos.

Főraktár Debreczen: Csanak József fűszerk., továbbá Rickl József Zelmos. Geréby Fülöp és Varga Lajos uraknál. Nyiregyháza: Korányi Imre gyógyszer. Eger: Köllner L. Buzáth L. Irgalmasok gyógyszeritára Miskolcz dr. Szabó Gyula gyógyszer. Mór Károly. Nagyvárad: Heringh S. Molnár L. gyógyszer. Kiss S. Janky Antal. Szathmár: Jakó Mihály, továbbá az ország minden nevezetesebb gyógyszeritárában.

60 magas kitűntetés. Alapítottott 1847, Bécsben és Budapeston 1861 óta.

Monogram és ozimer vésések,

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy helyben,

Főpiacz a posta közvetlen szomszédságában levő

aranyműves és vésnök

Ennek

következtében

azon kellemes hely-

zetben vagyok, hogy min-

den szakomba vágó új munkák

készítését,

czimer, monogram és betűk vésését, valamint

javitásokat legszebb kivitellel még

gyorsabban és jutányosabban eszközölhetek,

mint ennek előtte.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kéri

kész szolgája

LÖFKOVITS ARTHUR és TÁRSA

órás és ékszerész

DEBRECZEN.

Óra javítások 1 évi jótállással.

Legjobb minőségű inga és zsebórák 1 évi jótállással.

Dus választékú ezüst raktár.

Nagy raktár legujabb divatu ékszerekből.

Alkalmazást nyernek
pénzbeszedők ügynők
Neidlinger G.-nél piacz u. 2145.

Zwieback Lajos és Testvére
BÉCSBEN.

VI. Mariahilferstrasse 111. és 108.
Divat,
női divat, kézműáruk, szőnye-
gek és bebutorozási czé-
gek az idei
ősi és téli idényre

Női-Divat-Lap

kiadását számos képlettel díszes kiállítás-
ban rendez.
Roppant nagy terjedelme miatt füzve
kötötték és kívánatra
ingyen és portómentesen megküldték.

Közvetlenül importált
Jamaicai-rumot,

Francia Cognacot,
mindennemű legfinomabb
liköröket, szeremi ó-szilvóriumot
ajánl

Aron Manó és Tsa.

T O R M A

legjobb minőségű kapható:

Kerekes Gézánál,

„SZEPESSY és KEREKES“ czég,

ugyanott

négy tengeri göré

a péterfai temető melletti majorsági föl-
dön kiadó.

ZÁDOR LAJOS

selyem, divat, csipke és kézműáru kereskedése
főpiaczon, városháza alatt.

Van szerencsém a n. é. közönség et tiszteletteljesen értesíteni, hogy a gyáripár
legtekintélyesebb és legjobb bíró-vü czégeit személyesen felkeresvén, raktáramat a
legelső minőségű selyem és gyapju

női szövetekkel

valamint kész női és gyermek felöltőkkel, köpenyekkel

és finom NŐI BUNDÁKKAL,

— egészen a divat kívánalmának megfelelőleg. —

a jelenlegi őszi s a közelgő téli idényre

nagy választékban gondosan berendeztem. tisztelettel kérem a n. é. közönséget czé-
gemet becses látogatására és megbízásaival kitüntetni.

Egyszermind van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlani, hogy
saját szöveimből, mindentéle

női ruhák elkészítését

elvéllaom s törekvésemet e tekintetben is oda irányítom, hogy olcsó árak
mellett az elvált munkák izléses, elegáns kivitele és gyors ez-
közlése által tisztelt megbízóm megelégedését minden tekintetben
kiérdemeljem.

Esernyőkötől is egy nagy szállítmány érkezett mindenféle minőségben
és árban. —

SZABÓ LAJOS FIAI

divat- és kézműáru üzletükben, Debreczen rózsatér.

Az őszi és téli idényre nagy választásban kaphatók:
Divatos női ruhakelmék, flanelek, női posztók;
Fekete ternék, cachmírok és mindenféle gyászczikkék;
Selyem szövetek és színes atlaszok, bársonyok;
Selyemkendők, gyapju téli kendők minden nagyságban;
Kreász, rumburgi, fonál és pamutvásznak;
ÁGY és ASZTALNEMŰEK, BARKETEK, KALMUKOK;
Csipke és szövet ablakfüggönyök;
SZŐNYEGEK, FUTÓ, AGYELÉ és NAGYSZŐNYEGEK;
Csipkék, szalagok, ruhadíszek, béléseműek, gombok;
PAMUTOK és MINDENFÉLE RÖVIDÁRUK;
kitűnő szabású férfi ingek; esernyők.
!Szabott olcsó árak mellett!

NEMES GÁBOR

Debreczenben, főtér a városházával szemben.

Férfi, női és gyermek lábbeli raktár.

Ajánja a n. é. közönségnek dusan
felszerelt kitűnő minőségű férfi női és
gyermek lábbelieit méltányos áron és
pontos, gyors kiszolgáltatás mellett; —
ugyanott mérték utau és mindenféle
lábbelik a legjobb anyagból a legrovi-
debb idő alatt készülnek; valamint a
vidéki megrendelések utánvét mellett
azonnal s lekiismeretesen eszközöl-
tetnek.

Mérték szerinti megren-
delések
legpontosabbban.

Férfi, női és gyermek lábbeli raktár.

Fenyvessy Béláné

divatárusnő
Várad utca 2130. sz. a megyeház mellett
Bécsi bevásárlási utjából
visszatérve, ajánlja legújabb divat szerinti
személyesen kiválasztott

női és gyermek kalapjait,
fejdiszeket, főkötőket,
virágok, tollak, fátjolok
stb. nagy és szép választékát.
Vidéki megrendelések pontosan teljesítettek.

Arany, ezüst drágaságok és órák
mérsékelt árak mellett eladtnak

Blau L. és Fiai

Debreczen,

főpiacz, Dr. Ujjfalussi ház.

12 személyre ezüst teljes tokban, áll	1 pár asztali gyertyatartó
82 drb ezüst tárgyból és pedig:	30-50 frtg.
12 drb Evőkanál	1 drb ezukorszelence 30-50 "
12 " Kávékanál	1 " ezüst kenyérkosár 25-40 "
12 " Kés alá való	1 " kenyérkosár gazdagon
12 " Dessert	aranyozva 30-50 "
24 " Asztali kés	6 pár dessert tartótok kés és
6 " Sótartó	villa tokban 9 "
2 " Ragút kanál	6 személyre ezüst berendezés
1 " Levesmerő kanál	tokban teljesen
1 " Tejmerő kanál	Csak 130 frt.

Csak 250 frt.

ARANYNEMŰEK:

1 arany női remontoir óra	Arany karperecz 16-30 frtg.
30-40 frtg.	medallion 10-25 "
1 " férfi remontoir óra ne	kereszt 3-20 "
héz 50-60 frtg.	Broche 6-15 "
1 " "lánc 15-50 "	gyémántal
1 " "női hosszú lánc	20-30 "
1 " " "rövid lánc	zománcos fülbevaló 1 frt. 50 kr.
1 " " "rövid lánc	gránát fülbevaló v.
1 pár gyémánt fülbevaló 1 kő-	ehorat 1 " 50 "
vel 8-15 frtg.	
1 arany gyűrű gyémántal 1	
kő 8-15 frtg.	

Számos látogatásért esd
Blau L. és Fiai.

Pauly Antal

alapított 1816-ban,
csász. kir. szabadalom.

Ágynemű-gyáros,

Bécs VIII. Lerchenfelderstrasse 36.

ajánlja mindennemű ágyneműkből jól felszerelt raktárt, n. m.: vaságyak,
ágybetétek; matrácok, levarrott paplanok, ágybéli fehérneműk stb. ugyanitt nagyválasztékban tollakat,
közönséges és legfinomabb pihéket és kitűnő lészort.
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Klimó Aurél

Üzlethelyiség változtatás!

Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudomására hozni, hogy
üzletemet Csegléd utcára, Fried Károly ur házába (színház mellett)
helyeztem át, raktáramat mindennemű

Vászon, kanavász, karton-kendőkkel

és minden e szakmába vágó czikkével rendeztem be, és igyekeztem
oda lesz irányozva, hogy a t. vevőimnek ugy az olcsó árak és jó
minőségű árak kiszolgáltatása által bizalmukat megnyerhessem.

Kérem még becses pártfogását és maradok mély

tisztelettel

KLIMÓ AURÉL.

„Fried“ ur házában